
МАТЕМАТИКА
1 КЛАСС

Актаныш муниципаль районы Чат 
башлангыч мəктəбе укытучысы 
Бəдертдинова З.Б. 



1 дəн 10 га кадəр  һəм
10 нан 1 гə кадəр саныйбыз



2+2 =

4 0 5



3+2 =

4 0 5



4 -1 =

2 3 1



7- 0 =

2 3 7



“Күңелле мəсьəлəлəр”
•Тавыкның ничə аягы бар? 
•    Минем 1 сары карандашым бар иде, миңа тагын 
1 яшел һəм 1 кызыл карандаш алдылар. Минем 
ничə карандашым булды?

•Ике тычканның ничə колагы бар? 
•6 аю баласы  җилəк җыярга ашыга икəн. Берсе 
арып  артта калган. Ничə аю баласы алга чапкан?

• Ботакта 3 кызылтүш бар иде. Тагын 3 кызылтүш 
очып килде. Агачта барлыгы ничə кош булды? 

•Кыр буйлап каз, əтəч, песи чабып үткəн. Кырда 
ничə тəпи чапты икəн? 

•Кош оясыннан 1 томшык күренеп тора. Ояда ничə       
кош? 







1+6=
7

2+5=
7

3+4=
7

4+3=
7

5+2=
7

6+1=
7







Уен:”Кайсы артык?”
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«ҖИЛƏК ҖЫЙ – АЮНЫ СЫЙЛА»
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8-2 8-1 8-3 8-0

Булдырды
гыз!



Марат ясаган

Иптəше   2  корабль  биргəн. 

Маратта ничə корабль  булган?

Нəрсə 
билгеле?

Нəрсə белергə 
кирəк?

   1. Марат 5 корабль ясаган. 

2. Иптəше 2  корабль  
биргəн. 

    Маратта ничə корабль  
    булган?



Җавап: 7корабль.

Ясаган – 5 к.
Биргəн – 2 к.
Булган - ? к.

5 + 2 = 7 (к.)



Чагыштырырга: >, <, = .
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ТИЕШЛЕ ФИГУРАНЫ КУЙ



Источники:

Газета «Первое сентябр
http://nsc.1september.ru/


